



Nr.25676 din 12.03.2018
Exemplar unic

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALĂ
INTRARE NR. 4491 / 12 MAR 2018

Domnului Victor CIORBEA
Avocatul Poporului

Referitor la adresa dumneavoastră nr.3394/20.02.2018, privind raportul încheiat în urma vizitei efectuate în date de 14 iunie 2017 la Penitenciarul Oradea, vă comunicăm punctual măsurile întreprinse de administrația unității noastre în legătură cu propunerile și recomandările cuprinse în raportul menționat mai sus:

- au fost depuse toate eforturile, atât din punct de vedere financiar cât și uman, pentru finalizarea lucrărilor de renovare a infirmeriei penitenciarului - lucrări finalizate în trimestrul III al anului 2017;
- în prezent, accesul real la serviciile medicale în cadrul cabinetului medical din unitate se realizează conform standardelor în vigoare;
- prin specialiștii din cadrul Serviciului Educație și Asistență Psihosocială, penitenciarul orădean este preocupat continuu de menținerea la persoanele private de libertate a unui status psihosomatic corespunzător. În acest sens, în cursul anului 2017 au fost efectuate 1695 evaluări psihologice (inițiale, periodice, finale), 112 consilieri psihologice pe domenii generale și specifice (risc suicid, diminuarea agresivității, în criză etc.). Au fost derulate programe psihologice specifice destinate foștilor toxicomani, agresorilor sexuali, diminuării riscului de suicid și diminuării agresivității. Referitor la diminuarea comportamentelor auto și heteroagresive, în cursul anului 2017 s-a derulat programul *Controlul agresivității* cu 33 persoane private de libertate și programul *Comunicare eficientă și comportament asertiv* cu 20 persoane private de libertate aflate în regim de maximă siguranță. Și în cursul anului 2018 una din direcțiile prioritare ale intervenției psihologice o constituie diminuarea comportamentelor agresive, la nivelul unității existând aprobat un plan de implementare a *Strategiei de reducere a comportamentelor agresive*. De la începutul anului 2018 au fost desfășurate activități de consiliere psihologică specifică și au fost incluși în programe destinate reducerii agresivității 54 persoane private de libertate. De asemenea, este în pregătire derularea *programului destinat diminuării impulsivității*;
- legat de recomandările privind blocul alimentară din unitate, precizăm:
 - tot în trimestrul III 2017 au fost finalizate lucrările de hidroizolație acoperiș terasă;
 - a fost cuprins în planul de reparații pe anul în curs, iar în trimestrele II și III 2018 se vor executa următoarele lucrări: înlocuirea instalațiilor de abur, apă menajeră și sanitare, înlocuire sifoane pardoseală cu rigole de scurgere, amenajarea camerei frigorifice și efectuarea de hidroizolații interioare;

- în ceea ce privește continuarea lucrărilor de renovare la pavilionul III și remedierea problemelor de igrasie din sala de dușuri de la etajul 2 pavilionul I, menționăm:
 - lucrările de renovare la pavilionul III se vor finaliza până la sfârșitul anului 2018;
 - igrasia din sala de dușuri era datorată unei defecțiuni la instalația de alimentare cu apă. Avaria respectivă a fost remediată și au fost efectuate lucrări de reparații curente la pavilionul I, astfel încât în prezent starea administrativ-gospodărească în sala de dușuri este corespunzătoare;
- referitor la recomandarea legată de efectuarea demersurilor legale pentru ocuparea posturilor vacante din unitate, precizăm faptul că la data de 16.10.2017 a fost înaintată Direcției Management Resurse Umane din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor cererea pentru aprobarea scoaterii la concurs din sursă externă a unui nr. de 22 posturi vacante de agenți și ofițeri din sectoarele de activitate (siguranța deținerii și regim penitenciar, reintegrare socială, economico-administrativ și medical). De asemenea, prin adresa nr. 24231 din 13.02.2018 a fost solicitată scoaterea la concurs a unui nr. de 15 posturi vacante din domeniile medical, economico-administrativ și informatică și prin adresa nr.21442 din 17.01.2018 au fost formulate propuneri, pentru suplimentarea statului de organizare al unității cu 60 de posturi.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe dl. comisar șef de penitenciare Lucian-Valer ȚIRȚIU, tel. 419881 int. 115, e-mail lucian.tirtiu@anp.gov.ro.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare Marius HLIBAN

Penitenciarul Oradea

